
Onderzoek naar de natuurintelligentie van schoolkinderen in groep 7/8 
Agnes van den Berg stelde met behulp van verschillende tests vast in hoeverre kinderen 
zich verbonden voelen met de natuur en hoe het staat met hun basisvaardigheden om 
verbinding met de natuur te maken.

De steekproef is een 
goede afspiegeling van de 
Nederlandse bevolking.

57% van de kinderen heeft veel of 
heel veel interesse in de natuur, 
45% heeft een beetje interesse, 
en 8% heeft niet of nauwelijks 
interesse in de natuur.

Maar liefst 42% van de kinderen ziet 
een woeste zee met hoge golven 
niet als natuur.

17% denkt wel veel 
na over de natuur, 
maar kan en durft 
niet veel dingen in 
de natuur te doen.
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voelt zich niet 
of weinig 
verbonden

voelt 
zich matig 

verbonden

De natuurverbondenheid van 
kinderen en hun vaardigheden om 
verbinding te maken worden sterk 
bepaald door natuurles op school 
en natuuractiviteiten thuis.

krijgt (heel) vaak 
natuurles

50% krijgt (bijna) 
nooit natuurles

44% krijgt 
soms natuurles

Groen om je heen maakt 
verschil: kinderen zonder tuin 

scoren lager op de NQ test

Omarmer (31%)
Een echt natuurkind, is veel in de natuur 
te vinden, weet er veel van, denkt er over 
na en is bereid zich in te zetten. Ze maken 
zich ook veel zorgen om de natuur.

Aanpakker (14%)

Een kind dat veel doet 
en durft in de natuur, 
maar er niet veel over 
nadenkt. Ze voelen 
zich matig verbonden 
met de natuur, en 
maken zich er niet 
veel zorgen om.

Invoeler (17%)
Een kind dat veel 
informatie over natuur 
en milieu ontvangt via 
bijvoorbeeld social media 
en zich daar zorgen om 
maken. Het voelt zich erg 
verbonden met de natuur, 
heeft veel interesse, maar 
weinig praktische kennis 
en ervaring.

Beginner (38%)
Een kind dat  niet veel 
met de natuur heeft en 
er ook niet voor open 

Kinderen die veel nadenken over 
de natuur kunnen daar somber 
en zelfs depressief van worden. 
Je kunt kinderen stimuleren om 
op een persoonlijke manier na 
te denken over natuur. Als een 
soort vriend, die altijd in de buurt 
is, met wie je leuke dingen kunt 
doen en waar je grenzen kunt 
verleggen.

55% heeft weinig 
praktische vaardigheden 
om verbinding met de 
natuur te maken. 43%

68%

4% hiervan 
is liever een 
stadskind

De meeste 
kinderen zien 
zichzelf als een 
natuurkind

hiervan wil liever 
een natuurkind zijn

42% vindt 
zichzelf meer 

een stadskind

6%

staat. Het heeft weinig interesse en 
basisvaardigheden om verbinding met 
de natuur te maken.

voelt zich sterk 
verbonden 
met de natuur
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Een woeste zee met 
hoge golven is geen 

natuur, toch?

De Nationale NQ test


